



当社工的那个海归小姐姐,最近光荣入党了 “服务别人,也被别人温暖感动”

“上面千头线、下面一根针”,说的就是社区工作。2015年5月,90后小姑娘王昱汀以海归身份在清风社区做起了一名专职社工,成为了当时这个小区的一大新闻。今年6月,王昱汀在海曙区望春街道清风社区光荣入党。

□记者 滕华



“我要跟上家人的步伐”

“我们全家都是党员,他们最大的期待就是我也能跟上步伐。”王昱汀告诉记者,她的爷爷是一名有着68年党龄的老党员,在4年前她刚留学回国时,就勉励孙女,一定要积极向党组织靠拢。前阵子,得知王昱汀终于正式入党,爷爷高兴极了,再三告诫她,工作中生活中都要起好一名党员的先锋模范作用。

虽说是新党员,但在社区里,也算是好几年的“老社工”了。“我喜欢与人打交道”,说起报考社工的初衷,王昱汀脸上洋溢着笑容。活泼的她很快与居民打成了一片,这也让她发现,社区工作需要很强的沟通能力,相当锻炼人。“每天都感觉忙碌而充实,自己也在其中飞快地成长。”

去年夏天,中国共产主义青年团第十八次全国代表大会在北京举行,宁波出席的代表共有六名,年轻的基层社工王昱汀是其中之一。从街坊巷道走到了北京人民大会堂,和身边那么多积极奋进的年轻人在一起,这一次,她受到的触动更多了。

大会上日本留学修习动漫的女孩,回到了自己的家乡,带领村民种辣椒致富;有年轻导演,卖车卖房把钱投入到志愿者组织,去帮助别人;有业余时间也不闲着的小护士,一趟趟免费上门为受生化武器摧残的烂脚老奶奶换药护理……王昱汀感慨地说:“现在的年轻人都挺有想法的,都希望做一些事情去服务社会。”

“去为身边人服务”

对王昱汀来说,她的“战场”就是社区。在这里干得久了,王昱汀时常被居民和身边的同事们感动,渐渐发现这样一个小小岗位竟藏着大大的魅力。

走在社区里,刚会讲话的小朋友看着她脸熟,会奶声奶气地叫一声“妈妈”,能把人心都融化;隔壁楼阿姨家的女儿结婚了,出嫁前,一定给小王送一份喜糖;80岁的侨眷独居在这里,小王在初次上门走访时喊了他一声“爷爷”,老人真的把她当亲孙女一样看待,每天都要来打个招呼才放心;经常来社区服务的志愿者,亲手做的钥匙扣、布娃娃,也总不忘给她留一份……“都说社区工作就是为居民服务,刚开始我以为自己是在服务别人,可后来才明白,是他们带给我的感动和温暖更多。”

从澳大利亚留学归来,王昱汀说,爱国的情怀在像她一样的90后年轻人中间静静流淌。亲眼见证过祖国的飞速发展,也更惊叹大国崛起的不易。从大洋彼岸归来,就是希望回到家乡宁波,回到自己的大家庭里,做一些力所能及的事情,去为身边人服务。怀抱着这样的初心,王昱汀在社区里走过4年,这是一个28岁女孩的人生抉择,也是一名年轻的共产党员把初心使命融入到生动实践的征程。

●市区天气:

今天:多云到晴 14℃-23℃
明天:多云到晴,夜里多云到阴局部有小雨 15℃-23℃
今天市区空气质量:良 二级
首要污染物:PM2.5 颗粒

本周后期又有冷空气 最高气温可能跌破20℃

本报讯(记者 石承承)新的一周,有“实力”影响到我们的冷空气将会出现在周后期,届时我市最高气温可能跌至20℃左右。至于会不会跌破20℃,就得看冷空气的“本领”了。

其实,10月21日-10月27日会有两股冷空气南下。

第一股冷空气于10月20日-10月22日自西向东影响西北、华北、东北地区,带来雨雪以及大风降温。

不过,这股冷空气实力不济,影响范围偏北,强度较弱,因此不会给我市带来影响。

值得我们留意的,是10月21日前后“登场”的新的一股较强冷空气,它的出现将会给我国中东部大部地区带来降水和降温。

从中央气象台目前的预报看,受其影响,我国长江中下游以北大部分地区,10月22日-10月25日气温将下降4℃-8℃,部分地区降温甚至可达10℃以上。

从市气象台10月20日发布的未来十天天气预报看,这股较强冷空气长途奔袭,抵达我们这里时,实力大不如前,只能算是一股弱冷空气,届时将会出现弱降水和沿海海面6-8级偏北大风。

至于大家关心的降温,从目前的预报看,总体降温幅度不会太明显,本周日的最高气温或将跌至20℃左右。

不过,从中国天气网的客观预报来看,不排除最高气温跌破20℃的可能性;而且这次的降温,或将成为近段时间天气的“分水岭”,之后我市的最高气温很有可能稳定在20℃左右甚至以下。

在这股虽弱,但意义挺重大的冷空气影响我们之前,我们还将享受一段就像刚刚过去的双休日这样的“好天气”,以多云天气为主,最高气温维持在22℃-24℃,最低气温14℃-17℃。

当然,有一点还是要不厌其烦地提醒大家:昼夜温差较大,早晚时段依然寒凉,早出晚归注意保暖。

我市举办拒绝车窗垃圾巡游活动

为倡导广大车主不乱扔车窗垃圾,昨天上午,在环卫工人节来临之际,由环卫部门发起、在宁波市城管局等部门的积极配合下,我市开展了“让爱随车而行”拒绝车窗垃圾公益巡游活动,这也是我市第六次举行拒绝车窗垃圾公益巡游活动。

□记者 边城雨
通讯员 王佩佩
文/摄



志愿者在描车身彩绘,呼吁别乱扔车窗垃圾

陈挺是有车一族,也是这次活动赞助商的负责人。他说,自己平时开车经常会看到环卫工人在捡拾车窗抛物。“有时候看到环卫工人在车流中捡垃圾,真为他们捏一把汗。作为有车一族,我觉得我们有责任也有义务去解决‘车窗垃圾’问题。”

记者在启动仪式现场看到,11组家庭一起体验了一场别开生面的拒绝车窗垃圾主题彩绘汽车活动。经过半个小时的创作,原本单调颜色的车辆,变身成了一辆辆缤纷色彩的汽车。“今天这个活动我学到了很多,也知道垃圾不能往车窗外扔,而且在车身上画画很有趣。”志愿者小朋友杨思辰告诉记者。

据悉,本次活动共向市民免费发放车载垃圾盒、环保袋、车载纸巾盒5000多个。

海曙交警大队相关负责人表示,交警部门会针对车窗抛物这一违法行为加大查处力度,群众若发现有车窗抛物的违法行为,也可将相关证据材料通过交警部门的官方微博、微信或其他互联网举报平台进行举报,交警部门核实后将依法作出相应处罚。

■基金一览

投资有风险 入市须谨慎

华商计算机量化股票基金正在发行

Wind数据统计显示,今年前三季度,中信计算机指数表现强势,涨幅达39.70%。综合政策、国内外科技发展现状、估值等多重因素来看,计算机行业未来发展空间广阔。据悉,华商基金旗下聚焦计算机行业投资机遇的产品——华商计算机行业量化股票基金正在发行,该产品采用“发起式”机制,与广大持有人利益共享风险共担,投资者可借此良“基”搭上科技快车。

据悉,华商计算机行业量化股票基金以中信计算机指数为主要业绩比较基准,股票投资比例为基金资产的80%-95%。该基金以量化团队自主开发的多因子选股模型为核心,将人工智能算法与基于大数据的量化策略相结合,完全遵循模型,严守投资纪律,力争在跟踪计算机行业整体市场表现的同时,获得相对于业绩比较基准的长期稳定超额收益。
黄杰

华泰柏瑞研究精选10月21日起发行

随着近期A股市场逐渐回暖,多只权益基金净值与新基金月度募集规模均创新高。乘此东风,由华泰柏瑞明星基金经理张慧掌舵的研究精选混合型基金于10月21日正式启航,投资人可在招商银行和华泰柏瑞官网等渠道认购。
拟任基金经理张慧先生是新财富分析师团队出身,从业经验丰富,是业内知名的中长跑健将,投资风格均衡偏成长。其管理

时间最长的代表性产品华泰柏瑞创新升级本月再创历史新高,成立五年多以来复权回报为190.25%,是公募领域为数不多的年化回报超过20%且由同一基金经理管理超过五年的权益类基金(数据来源:万得,截至10月14日)。截至三季度末,华泰柏瑞创新升级过去三年和五年相对业绩基准的超额收益率在同类基金中均排名第一(海通证券)。
黄杰